
SécuritéÊroutièreÊetÊÉcologie 
PANNEAUÊINSOLITE 

   Le panneau «loutre» se 
trouve dans Le Golf du Morbi-
han, à Brec'h,  en Bretagne, 
Lorient et depuis peu dans le 
sud d'ouest à Saint-Jean-de-
Luz.  
 
    Ce panneau sert à dire aux 
routiers de faire attention à la 

nature, à ne pas écraser ces 
animaux, les loutres étant 
protégées, et vise à sensibili-
ser les usagers de la route au 
respect de la biodiversité. 
 
   Quand on voit ce pan-
neau, cela nous permet 
d’être plus attentif à la 

route et permet de proté-
ger les animaux. 

La mobilité en toute sécurité 
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   PINOCCHIO FAIT SON SHOW 
 

Pinocchio n’est pas gros 
Il a de bons abdos ! 

Et si son nez fait le show 
C’est qu’il est rigolo ! 
Alors gardez la pêche 

Et suivez la flèche !  
 

MobilitéÊdouceÊ 
LesÊavantagesÊdeÊseÊdéplacerÊàÊvélo 

SécuritéÊRoutière,ÊlaÊvieÊvautÊchère !Ê 
 

SécuritéÊRoutière,ÊresterÊenÊvie,Êc’estÊsuperÊ! !Ê 

LeÊsaviez-vousÊ? 
QuelsÊmoyensÊdeÊtransportÊpourÊvenirÊauÊcollègeÊ?Ê 
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      L’AllemagneÊ aÊ développéÊ lesÊ pistesÊ cyclablesÊ
dansÊ lesÊ villesÊdepuisÊdeÊnombreusesÊannées.ÊDe-
vantÊlesÊuniversités,ÊlesÊgares…ÊonÊtrouveÊdeÊnom-
breuxÊvélos. 
LaÊvilleÊdeÊMünsterÊestÊlaÊvilleÊquiÊaÊleÊplusÊdeÊvélos.ÊÊ
LaÊvilleÊcomporteÊ314Ê319ÊhabitantsÊpourÊunÊ totalÊ
deÊ600Ê000Êvélos ! 
 
ÊÊÊÊÊExempleÊ d’unÊ parkingÊ réservéÊ uniquementÊ auxÊ
vélos,Ê puisÊ d’uneÊ vélo-
routeÊ pourÊ découvrirÊ lesÊ
paysagesÊ duÊ sudÊ deÊ
l‘Allemagne. 
 
Lexique : 
-ÊleÊvélo:ÊdasÊFahrrad 
-ÊlaÊpisteÊcyclable :ÊderÊFahrradweg 
-ÊleÊparkingÊpourÊlesÊvélosÊ:ÊdasÊRadstaƟon 
-ÊleÊcasqueÊpourÊleÊvélo :ÊderÊFahrradhelm   
 

ÊÊÊÊÊLeÊ RéseauÊ cyclableÊ
allemandÊ désigneÊ leÊ
réseauÊ naƟonalÊ deÊ vé-
loroutesÊ deÊ l'Alle-
magne.ÊEnÊallemandÊ,ÊilÊ
s’appelleÊ leÊ Ê «RadnetzÊ

Deutschland». 
 
 
ÊÊÊÊÊIlÊ estÊ composéÊ deÊ douzeÊ
pistesÊ cyclablesÊ deÊ longuesÊ
distancesÊetÊ ilÊ relieÊtoutesÊ lesÊ
régionsÊ d’AllemagneÊ entreÊ
elles.ÊSonÊobjecƟfÊestÊdeÊpro-
mouvoirÊleÊcyclotourisme.ÊIlÊexisteÊaussiÊunÊiƟné-
raireÊ deÊ véloroutesÊ quiÊ traverseÊ plusieursÊ paysÊ
européensÊdontÊlaÊFranceÊetÊl’Allemagne . 
 

AllonsÊvoirÊailleurs 
RoulerÊàÊvéloÊenÊAllemagne 

MOTS MELES 
Casque 
Circulation  
Code  

Infraction  
Moto  
Panneau 

Radars 
Route  
Trottinette  

Trottoir 
Vélos  
Voiture  

     MaÊsanté,ÊmonÊmoralÊ 
 
     Le vélo sert à se dépla-
cer doucement mais plus 
rapidement qu’à pied. Il 
peut dépanner dans le cas 
où on n’a pas de voiture 
ou un problème avec sa 
voiture. 
 
     Le vélo est sportif, on 
peut travailler la ceinture 
abdominale ou les 

muscles 
du bas du 
corps 
(mollets, 
cuisses 
…). 
 

     FaireÊdesÊéconomies 
 
     Rouler à vélo permet 
de faire du sport pendant 
ses déplacements, il per-
met de se déplacer gratui-
tement et il est praticable 
à tout âge. 
 
C’estÊbonÊpourÊlaÊplanète 
 
     C’est aussi moins de 
gaz à effet de serre et 
donc une belle manière de 
faire du bien à la planète ! 
 
EtÊ si,Ê toiÊ aussi,Ê tuÊ venaisÊ
auÊ collègeÊ àÊ véloÊ par-
foisÊ? 

SondageÊ PronoteÊ auprèsÊ desÊ parentsÊ :ÊQuel transport utilise 
en priorité votre ou vos enfant (s) pour venir au collège ?  
 
68 %ÊdesÊparentsÊontÊréponduÊauÊsondage. 
Le moyen de transport le plus utilisé par les élèves (selon leurs 
parents) est le bus très loin avant la voiture puis le vélo, à pied, 
en trottinette ou autres moyens de transports. 
 
 
 

SondageÊ PronoteÊ auprèsÊ desÊ élèvesÊ :Ê Quel transport utilisez-
vous en priorité pour venir au collège? 
 
80 %ÊdesÊélèvesÊontÊréponduÊauÊsondage. 
Le moyen de transport le plus utilisé par les élèves (selon eux) 
est le bus très loin avant la voiture puis le vélo, à pied, en trotti-
nette ou autres moyens de transports. 
 
Les réponses aux deux sondages (auprès des parents et des élèves) donnent le même ordre d’utilisation 
des moyens de transport mais on constate des différences dans les pourcentages. Par exemple, les 
élèves disent venir à 35 % parfois en voiture alors que seulement 23 % des parents disent que leur en-
fant vient parfois en voiture. Pourquoi cette différence ? Peut être parce que la voiture reste un moyen 
de transport occasionnel pour de nombreux élèves, selon leur emploi du temps et leurs changements 
exceptionnels. 


